l.a. SA-3B=53Ga+7)-3(5n+2)=35-6=29
ddivise AetBdoncddivise 5A—3Bdoncd divise 29, ord >0 doncd=10oud=29.

1.b. S1d=29 alors 29 divise A et 29 divise B donc B est un multiple de 29
51 B est un multiple de 29, alors 29 divise d or = 1 ou d = 29 donc d = 29.

2.a. 6x5=30donc29x(—1)—(-6)*x5=1donc29x(-2)—(-12)x5=2.
(— 2 : —12) est une solution de (E).

29 x(—2)—5x(=12)=2
29 divise 5 (y + 12) et 5 et 29 sont premiers entre eux donc d’aprés le théoréme de Gauss. 29 divise y + 12 donc 1l existe un entier
relatifrtel que y +12=29 %
En remplagant y + 12 par 29 kdans 29 (x + 2) =5 (v + 12), onen dédutt que x + 2 =5k
Sixetysontsolutionsde (E)alorsx=5k—2ety=29k-12kc Z

29x—-5y=2 : :
2.b. { . donc par différence termes a termes : 29 (x +2) -5 (¥ +12)=0s0it 29 (x +2) =5 (v + 12)

Réciproque

Six=5k-2ety=29k-12 ke Z alors29x—-5y=29(5k-2)-5(29k-12)donc 29x—-5y=-58+60=2
donc x et y sont solutions de (E) d’on I"équivalence :

x et y sont solutions de (E) <> 1l existe un entier relatif ktel quex =5k -2 ety =29 k- 12.

2.e. Sid+#£1 alors 4=29 donc 29 divise B donc il existeun entier gtel que 29 g=5n+2s0it29g—-5n=2
D aprés la question précédente, il existe un entier relatif & tel que n =29 k—12.

2.d. Sid#1,1l existe un entter relatif ktel que n=29%k-12, donc A=3(29k-12)+7=29(3k-1)etB=29(5k-2)
On cherche A et B dans N donc 3 k-1 2!1et5k—22050itk21
Les trois plus petits couples (A.B) dans N ~ tels que 4 # 1, s’ obtiennent pour k=1 ou 2 ou 3

k A B

1 58 87
2 145 232
3 232 377

Soit les couples (58 ; 87) (145 ;232) (232 :377)



